Yevaplo pabnpatog-ExBetikiy ovvaptnon
TautdTnTa:
o [vwoTikn mepioxn: Mabnuatika B Aukgiou
o O¢ua: EkBeTikn ZuvdpTtnon
o Texvohoyika epyakeia: NoyiopiKo duvauIKnG YewpeTpiag Geogebra, uTToAoyioTIKO @UMO,
geogebra CAS

Baoikn 16éa:

O1 paBnTég éxouv dIdayTE TIG OUVAUEIG TWV APIBUWV e PNTO EKBETN KAl JE TNV XPHON TWV
OeKadIK WV TTPOOEWYIOEWY P, MEV OeKadIKA Yyn@ia, dppnTwvapiBuwy, eI0dyeTal n éwoia Twv
duvdpewy Pe dppnTo eKOETN. ESW €pxovral Ol HaBNTEG yia TIPWTN QOPA OE ETTAPR KE TNV Ewola
Tou opiou, a* = lim, _,, @?v, 6TToU X ApPNTOG aPIBUAG, P, 01 DEKADIKEG TIPOCEYYIOEIG TOU X, OTTOU TO
Vv TEivel OTO ATTEIPO.

H éwola TnNG ekKBETIKNG HETABONIG TTOU CUVOEETAI UE ONPAVTIKO QAIVOUEVA TNG TTPAYUATIKOTATAG,
MTTOPEI VO aTTOTEAETEI TNV EI0QYWYN OTNV EKOETIKA ouvapTNON. AV KAl CUXVA OTG TIPOYMATIKG
QAIVOUEVD TTOU PEAETAME, OI TINEG TNG aveEdpTNTNG HETABANTAG gival BIoK PITEG (GUXVA gival QUOIKOi
apIBuoi), TéTola @aivoueva UTTopoUv va XpnoipoTroinBouvyia TNy JETABacn oTnv eKOETIKN
ouvapTnon, dnAadn o€ Tedio opIoPoU TOUG TTPAYNATIKOUG. H éugacn otn 81800k aNia TNG EKBETIKAG
ouvapTnNonG TIPETTEl Va €ival oTa TIPOBAUOTA KAl OTIG IBIOTNTEG TNG EKOETIKAG oUVAPTNONG OTTWG
TIPOKUTITOUVATIO TN YPOQIKI TNG TTapdoTaon.

Av onuepa uttdpxouv 300 KpououaTta Tou KopwvoloU oTnvEMAda kai Kabe yépa éva KpoUuoua
KOMdAel éva akopa, TTéoa Kpouoparta Ba utrdpxouvae 14 nuépeg; H atmdvrnan XpnoiUoTTIoIWvVTag
poBnuatikd Aukeiou gival 2M4 ermi 300 =4.915.200 (n pior) EMGda).

2Tnv péon piog NPvng uTTapyel éva voupapo TTou £xel TNV I010TNTA va SITTAacidleTal KABe pyépa. e
14 nuépeg éxel KOAIWEI TNV PICA AiUvn. Z€ TTO0EG PéPES Ba Tnv €xel KaAlywel oAdkAnpn; H
atrdvrnon €ival 0TI o€ JIa aKOuN Jépa Ba Tnv £xel KaAJWel oOAOKAN PN .

Moo gival To NBIkS didaypa TnG IoTopiag; OTI N ekBeTIKA augnon eival UTTouho TTpdyua. To
OKEQPTEOAI Nyo Kal TavoUuepa @aivovral HIKPA. ANMA TeNKd Ba oou Tn @épel. MeTd atd Niya oG
Bruata éxel yivel TOo0 peyaAn TTou dev TO Xwpael 0 voug oou. O apIBudg yviveral TOOO EEWPPEVIKG
peydAog TTou gival YeyaAUTEPOG OTTO T OPIA TOU CUPTIOVTOG.

CvwoTik G-AIBaK TIKG TIpoBAUaTa:

To éuTITO KEPAAaIo TNG ANveBpag B Aukeiou, e10dvel EWOIEG TIPWTOYWWPES GTOUG HABNTEG PE
OuoKoANa oTnV Karavonan.

Z0uowva ue To oXoNKO BIBANO, viveTal n eloavwvn a1rd TOV KABnynTr TNC LOBNUATIKAC éwolaC ThG
EKOETIKAG OUVAPTNONS KOl OTN CUVEXEID OivovTal aOKMOEIG OTOUG MadnTéC via “eptrédwon” TnG
Oswpiag. ‘ETol TToMoi panTtég avrihauBdavovral Tnv eKBeTIKA ouvapTnon HAAAov S1adIKaoTIKA
TTapd £vvoioAovikd. ETri TnC ouciag dnAadn dev @aiveral va TOUC evOIaQEPE N LBBNUATIKA
€€nynaon Tou @aivouévou, aMd TO TTWG XPNOCIKOTIOIEITAI N EKBETIKN 1) KATTOIa GAAN cuvapTNOoN
TTPOK EINEVOU «va AuBei n doknony.

Mapdho TTou dexduaoTe 6TI Ta MabnuaTikd ival KaTe€oxnAVEva aenENUEVO AVTIKEILEVO, N BACIKN
@IAoCOoQiaTOUG €ival pia @IAOCO®Ia TNG KOUATOUPAG KAl TG AVEPWTTIVNG ETTIKOIVWVIO G WG
OUYKEK PIUéVNG Kal dnuioupyikAg Mpdéng.

Aopn Tou oevapiou

1) Zkemmik6: Me TTPOCWTTIKA EMTTAOK K TOU HaBbnTr, o€ SpacTnEIOTNTEG e TTPOCOETN TTAIdAYWYIK K
a&ia, odnyouvral o€ Habnoiak & CUPTTEPACHUATA, TTOU SOROUV TOUG VOUOUG, XWPIg TNV Xprion
TOU TTapad0oaIakoU eKTTAIOEUTIKOU OXUATOG “TTOUTTOU — O€KTN .

2) [pooTtiBéuevn agia: O padnTég yWwpidouv ammpdOopeveEG HaBNOIAKEG KOl DIDAK TIKEG
KOTaoTAoEIG, oUVEPYALovTal O€ OPAdEG SUO 1] TPIWY, AVATITUCTOVTAG TIG KOIVWVIKEG TOUG
O€IOTNTEG, XPNOIMES VIO TO ETTAYYEAUATIKO KOl KOIVWVIKO TOUG yiyveaBal.

3) [Aaicio epapuoyng:

o To cevapio atreuBuveral oToug padnTég TnG B Aukeiou
o Xpovog ulotroinong: 4 dIBAKTIKEG WPEG




4)

Yevaplo pabnpatog-ExBetikiy ovvaptnon
Xwpog uhoTtroinong: Epyactriplo TG TTANPOQPOPIKAG PE XWPIOUO TwV HaBNTWV o€ OUAdES
2-3 atopwv.

MpoammaITOUUEVEG WITEIG:

2€ YWWOTIKOG €TiTTedo:

‘Ewoia Tng ouvdptnong, €upeon 1ediou opiouou, eUPEOn OCUVOAOU TIHWY PECa aTTO TN
ypPa@IKn TTapdoTaocn, 1I010TNTEG DUVAUEWY JE PNTOUG KOl ApPNTOUG EKOETEG.

IpagikA emiAuon e€icwong
2¢e TeEXVIKO etTiredo (Aoyiouiko Geogebra)

Kouti eioaywyig, kivnon Opopéa (UE KEPOOPQ, TTOVTIKI, €vePY) Kivnon), €0aywyn
OUVaPTACEWY, OPICUOG ONuEiwY TOUAS.

Aedopévou Tou VEOU UTTOOTNPIKTIKOU POAOU TOU EKTTAIBEUTIKOU HECQ OTNV TAEN, QUTOG
eMPBAETTEI, oUVTOVICEl KAl KOBOodNYei TIGOuAdEeS, oTnV TTaIdaywyik ) dladiKacia, WOoTE va
aglotoinBoUvTa XpNoIUOTIOIOUHEVA UTTOAOYIOTIK G EpyaAgia, e TOV KOAITEPO duvaTo
TPOTIO, ATTd TOUG HABNTEG.

BonOnTtikd uhkd: PUMa epyaaiag, odnyieg xEIPIOPOU TwV YNPIAaKwV epyaAeiwv (divovral
péoa oTnv TTPOoROA Twv apxeiwv Tou geogebra)

Koivwwvikr evopxAotpwan: Ouddeg duo, TpIWV aTOUWY, TTOU ETITPETTEI TNV OUVEPYATIKHA
dlEPEUVNON, TNV CUVEPYAOia KOl TNV ETTIKOIVWVIO WOTE VO AvaTITUGOOUV TIG IKAVOTNTEG
KaTavonong, CUPTIANPWVOVTAG O évag Tov GMO Kail va augjoouVv TNV Jabnuatiki Toug
eTTApPKEIQ.

[Cevikoi 216%01:

e 3T6X0GaUTOU TOU OEVAPIOU Eival va UTTNPETAOEI N TEXVOAOYia TOUg JaBnaoiakoug
OKOTTOUG TOU HaBruaTtog, TTPOCPEPOVTAG OTOUG HaBnTég aMnAeTTiOpaon Kal eueNEia,
ME BAON TIG AVAYKEG TOUG, PE EUQAOCN KUPIWG OTNV oUVAICONUATIKA TOUG EUTTAOK
(kovwvik TTapouaia).

e Emiong avadiayop@waon Tou eKTTaIdEUTIKOU UNKOU, JE WN@IaK & douAUaTa,
avatraAaiwon pe BAoN TIG VEEG OUVOAKEG, WATE TO EKTTAIDEUTIKO UNKO va yivel N
«KapdI1d» TNG €€ ATTOOTACEWS eKTTAIdEUONG. O HOBNTAG VO £PXETAI AUECA OE ETTAPNA HE
TO EKTTAIOEUTIKO UNKO KAl N CUMKETOXA TOU KABNynTr va gival utroBononTikA,
EMYUXWTIKA, UTTOGTNPIKTIKI, AAACOVTAG TO TTAPAdO0CIaK O JovT £Ao 810aoKaNag.

e Havak&dAuywn TnG ywwong va yiveTal CUVEPYATIKA.

EidikoioToxol:

o Baoikdg 810akTIKOG 0TOXOG €ival N avak GAuyn, KaTavonon Kai EQapUOoyr TNG EWolag
NG EKBETIKNG oUVAPTNONG, N EUPEDN Tou TTEdiOU OPICHOU TNG KAl TOU CUVOAOU TIHWYV
TNG. H xdpagn tnG ypa@IknG TnG TTapdoTacng, ol CUPUETPIEGTNG, 1-1, n eUpean TnNG
HovoToviag TNG OTIG BUO BIAQOPETIKEG TNG TTEPITITWOEIG, AVAAOYA HE TIG TIUEG TNG
Baong Tng.

o Na ywwpicouv TTwg TTpooeyyideTal pia dUvapn YE APPENTO EKBETN Kal va eQapudoouV
1010TNTEG DUVANEWVY VIO OTTOIOOATIOTE EKOETN.

e Na Advouv ekBeTIKEG €€lOWOEIG, AAYEBPIKA Kal ypa@IK A KaBwg Kal aviCWOEIG Kal
€KOETIKA ouOTANATO OAYVERPIKA.
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AvAAuon TOU CEVapiou

MNpwrn AIdakTIKA wpa:
Av oAuepa utrdpxouv 10 kpouoparta kopovoiol COVID-19 atnv EMAda Kal KaBe pépa éva
KpoUOua KOMAEI éva akOua, TTOoa KpoUuouaTa Ba uttdpxouvoe 14 nuépeEg;

AIBAKTIKOC OTOXOG:

O1 yabntég Ba épBouv o emagn pe To TTEPIBAMOV geogebra kai 8a douvapyika péoa amd éva
TTPAYMOTIKO TTPOBANuA TTWG PeTaBAMovTal OI TINEG pIag eKBETIKAG ouvapTNONG, XWpPIig va TV
yvwpilouv. AvridauBdvovral £€1a1 TNV €EENEN TOU @aIvopévou Kal €101 0 KaBNynTAG Bpiokel
TTPOC0S0POPO £DAPOS VIO TNV EICAYWYT TNG VEAG €WOIAG. ZTO TTAPATTAvVW TTPORANUa n Bdon Tng
€KOETIKNG oUVAPTNONG €ival eyaAdTeEPN ToU éva, a>1.

Kataokeur): Méoa ato mrepiBaMov Tou geogebra, og 1dn S1apop@wEVO apXEio e Ovoua
ekBeTIkN1.ggb, 01 HABNTEG PETOKIVOUVTOVOPOMED N KAl EVIUEPWVETAI TO UTTOAOYIOTIKO UM, TTOU
UTTAPXEl oTa BEEIA TOUG. ETNV OTHAN A UTTAPXOUV OI TINEG TOU dpopéa N Kal oTNV oTAAN B o1 TIpéEG
10*2". O1 Tigég cival 14, 60e¢ Kai oI NuéPECS TTou {NTa T0 TIPORANUa.

TZUPTTANPWVOUV OTO QUMNO £pYaCiag ToV TTivaKa TIWWY Tou 1° epWTAPATOC. 2T OUVEXEIQ
oxedidalouv Ta avrioTolxa onueia oe opBokavoviké ouaTnua agdvwy. MaparnpouvoTi ev UTTAPXEI
YPOUUIKH oxéan Kal AdN YTraivouv oTnV avriAnyn piag véag ouvapTnong.
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Yevaplo pabnpatog-ExBetikiy ovvaptnon
O1 pabntég TEIpapaTifovral Kal avaK GAUTITOUVTNV OX£0N TTOU EKPPAdel To TTAB0G Twv
KPOUOUATWYOE OXEON WE TOV XPOVO O€ NUEPES Kl PETA O KaBnynTHG divel Tov TUTTO TNG
ouvVAPTNONG WOTE VO OXEDIOOTE N KAUTIUAN Kail va €TTAANBeuToUV 01 EIKACIEG TWV HadNnTwV.

o
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AxoMouBwvrag Tnv Bewpia Tou oxoNkoU BiIBNou, diddokeTal atrd Tov KadnynTtr
n ekBeTIKA ouvapTnon, R R pe f(X)=a*, 6Tou a>1.

1 (] geon

Ek@etikr) ouvdptnon f:R->R pe f(x)=a*, émmou a>1

‘Exel redio opiopol To R.

‘Exel gUvoAo Tiuwyv To didoTtnua (0,+%)

Eivai yvnoiwg atgouca o1o R, yia KaBe x4<xy, 1oxUel a4 < aXp
H ypagikA TnG TapdaTtacn Téuvel Tov afova y'y oTo onpeio
A(0,1) kai éxel aOUUTITWTO TOV ApVNTIKS NUIGEOVA TWV X.

AsUTepn AISOKTIKH WEA:

‘Evag TTWANTAG QUTOKIVITWY BERIWVEI TOUG TTEMATEG TOU OTI N agia evog auTokiviiTou 40.000 eupw
ehaTTwveTal KaT@ 15% 10 XpOvo oTa TIPWTA 8 Xpdvia atrd TNV TTWANCN Tou.

AIBAKTIKOG 0TOXO0G; O1 yabNnTEG, avTIPETWTTICOUV £va TTPAYUOTIKO TTPOBANUA EKOETIKAG oUVAPTNONG
aMG pe Bdon pIKpoTEPN TNG Hovadag, 0<a<1. Me auTtdv Tov TpOTTO avTIAauBAavovTal TNV PEiwan
TNG TIUAG TOU AUTOKIVI)TOU KOBWG augaveral o XpOvog, apa n eKOETIKA ouvapTnon TNV TTEPITITWON
auTr gival ywnoiwg ¢Bivouoa.

Karaokeun: Méoa ato mrepiBaMov Tou geogebra, og 1dn SIapop@WHEVO OPXEIO JE Ovoua
€KOETIKN2.9gb, 01 HaBNTEG PETAKIVOUVTOVOPOMED N KAI EVIUEPWVETAI TO UTTOAOYIOTIKS QUANO, TTOU
uTTdpxEl oTa O€EIA TOUG. ZTNV OTAAN A UTTAPXOUV OI TIJEG TOU dpopéa n Kal oTnv oTAHAN B o1 Tipég

n
40000 - (% ) O1 Tigég eivar 8, 60eg Kail Ta xpdévia TTou {nTd 1o TTPORANUA.
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ZUPTTANPWVOUV OTO QUMO £pYaCiag Tov TTvaka TIWWY Tou 1° epwTAPATOC. 2T CUVEXEIQ
oxedlddouv Ta avrioTolxa onueia oe opBokavovik 6 cuoTnua agdvwy. MapatnpolvoTi dev UTTAPXE!
YPOUUIKH oxéon Kal Adn Ytraivouv oTnv avriAnyn piag véag ouvapTnong.
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O1 paBntég TTeIpapaTifovral Kal aVaKGAUTITOUVTNV GX£0T TTOU EKQPACEl TNV TIKF TOU QUTOKIVATOU O
oxéon ME Ta XpOvia TTOU TTEPVOUV OTTO TNV TTWANCN TOU KAl JETA 0 KaBnynTr¢g divel Tov TUTTO TNG
ouvdapTNONG WOTE VO OXeSIAOTEN N KAPTIUAN Kail va ETTAANBEUTOUV 01 EIKAGIEG TWV JOaBNTWV.
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AxoMouBwvrag Tnv Bewpia Tou axoNKoU BiIBANou, dIOACKETAI ATTO TOV KABNYNTA
n ekBeTIkr ouvapTnon, R R pe f(X)=a*, 6Trou O<a<1.

EkBeTikA cuvdptnon f:.R>R, pe f(x)=a*, pe 0<a<1

‘Exel medio opiopyou 10 R

‘EX€l 0UVOAO TIMWV TO BidoTnua (0,+=)

Eivai yvnoiwg @Bivouca o1o R, yia KABE X1<Xy, I0XUEI 0% >0%;
H ypa@Iki Tng TTapdoTacn TEUvel Tov dgova y'y oTo onpeio

A (0,1) Kau £X€1 ACUUTITWTN TOV BETIKG NUIGEOVA TWV X.
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Tpitn AIdaKTIKA WEA:

AIBAKTIKOG OTOXOG:

O1 yaBnrég péoa amod 1o TepIBAMoOV Tou geogebra:

a) dlEpEUVOUV TNV EWOIA TNG HOVOTOVIOG MIOG CUVAPTNONG Kal PEAETOUV TNV JOvVOTOVia TNG
€KBETIKNG oUVAPTNONG, METaBAaMovTag Tov dpopéa yia Tnv BAon a TNG EKBETIKNAG ouvapTNONG.

B) ol paBNTEG BigpeuvolV TN OXEON PETAOXNMATIOUOU SUO EKOETIKWV TTOPACTACEWY e Baoelg
QVTiOTPOPOUG aPIBUOUG, BAETTOUV TIG OMAYEG TTOU TTPOKUTITOUV OTNV JOP@F) TOUG, OTAV AAACEl N
Baon TnNG eKBETIKNAG OUVAPTNONG, TTEIPAUATICOVTAI JETOKIVWVTAG TO ONUEIa TNG KABE KauTTUANG Kal
evIoTTi{OUV TNV OXEON TTOU OUVOEEI TOUG TUTTOUG TWY CUVAPTAOEWV.

Karaokeur):
2T0 TTPWTO YIg6 TNG SIBAKTIKIAG WPAG OTO EPYACTAPIO TTANPOPOPIKAG, Ol HaBNTEG o€ OPadeg dUO TO

TTOAU TpIwV atéuwy, avoiyouv 1o Photodetro, EOVIkO ZucowpeuTr] EKTTIOEUTIKOU TTEPIEXOMEVOU KOl
gpyadovral Ye TO HIKPOTIEIpaua

http://photodentro.edu. gr/v/item/ds/8521/52 38

YIO TNV KATAVONGON TNG €WOIAG TNG HOVOTOVIOG KO T EAETN TNG HOVOTOMIOG HIOG EKOETIKAG
ouvapTnong. Me tn BonBeia Tou AoyIopIKOU, o1 paBnTéG eTaBaGAMouyv Tn BAon pIag EKOETIKAG
ouvApTNONG KaI TTAPATNPWVTAG TN YPAQIKT TNG TTApACTaon BPiOKOUVTN JOVOTOVIA TNG PE TN
BonBeiaTou opiouol. To pik poTreipapa £xel dnpioupynBei Pe xprion epyaisiwv duVaUIKAG
YEWUETPIOG Kal XEIPIOPOU AAYEBPIK WV YN@Iak wvouoTnudtwy (Geogebra).

Anuioupyog: Baoilng Toitoog, KaMdtn Apdapavn Texvikri uhotroinon: BaciAng Toitoog,
KaMiotn ApdaBavn YmeuBuvog maidaywyikou axediaouou: Xpovng Kuvnyodg

Na avagpépoupe €dw OTI yiveTal ava@opd yia Tnv eTAUON EKOETIKWVOVICWOEWY e TNV BorBeiatng
MOVOTOVIOG TNG EKOETIKNAG GUVAPTNONG avaAoya pe TNV BAcon TG Kail TIG 101OTNTEG TWV OUVAEWV.

270 0eUTEPO YIOO TNG BISAKTIKNG WPAG 0 KABNYNTAG AVOPEPETAI OTNV OXEON EKOETIKWV

X
OUVOPTHOEWY PE BATEIC avTIoTPOPoUS apiBuoug f(x)=a*kai g(x):(%) .

2TO EPYOCTAPIO TTANPOYPOPIKNG, O HABNTEG GE OUADEG SUO TO TTOAU TPIWV ATOUWY, AVOiyouv TO
Photodetro, EBvik6 ZuoowpeuTh EKTTaISEUTIKOU TTEPIEXOPEVOU Kl EPYALOVTOI JE TO MIK POTTEIpOAUA
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5239

Mik poTreipapa yia Tn dIEPEUVNON TNG OXEONG METACXNMUATIOUOU TTOU €X0UV BUO YPAPIKEG
TTAPACTACEIG EKBETIKWVOUVAPTHOEWVY PE BAoelg avrioTpopoug apiBuous. Me Tn BorRBeia Tou
AoyiopIKoU, ol yaBnTég petaBaMouyv Tn BAon piag eKOETIKAG oUVAPTNONG KAl TTAPATNPWVTAG TN
YPOQIKA TNG TTAPACTACN KAl TN YPAPIK TTApACTACN YI0G EKBETIKAG e BACN TOV avTioTPOQo apIiOud
NG TTponyoupevng BAong, BPiokouvTn OXEON UETAOXNUATIOKOU TTOU £XOUV 01 OUO YPAPIK G
TTAPACTACEIG KOl TNV aTTOdEIKVUOUV. To HIKpOTTEipaua €Xel dnuIoupynOei ue xpHon epyaieiwv
OUVANIKAG YEWUETPIAG Kal XEIPIOHOU aAVEBPIK WV Wn@lakwvouaTnudtwy (Geogebra).
Anuioupyo6g: BaoiAng Taitoog, KaMiotn ApdaBavn Texviki uAotroinon: BaagiAng Toitoog,
KaMiotmn ApdaBavn Yreuluvog Traidaywyikol oxediaopou: Xpovng Kuvnyog

>Tnv gpwtnon 1, o1 HABNTEG HETAKIVOUVTO ONUEIO TOU Agova XX PE TETUNMEVN X KAl BAETTOUV
YPOQPIKA OTI O€ AVTIOETEG TIMEG TOU X QVTIOTOIXOUVISIEG TIEG OTIG DUO YPAPIKEG TTOPACTACEIG
onAadn f(-X)=g(x).

TNV gpWTNON 2, HETAKIVOUV TOV Opopéa a TTou aMAdel Tnv BAon TNG EKBETIKAG oUVAPTNONG Kal
BAETTOUV TIG BE0EIG TWV YPOQPIK WYV TTAPACTATEWY yia 0<a<3.

NV £pWwTnon 3, TEA0C aTrodEIKVIOUVATI Ol YPaIK£C TTapacTaoelC Twy f(X)=a* kai g(x):(%)" eivai
CUMMETPIKEG OTOV Agova VY. Ze OTTo10 OUCKOANQ GUVAVTAGOUV Ol JaBNTEG, UTTAPXE! N AVTioTOoIXN
BonBeia.


http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5238
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5239
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Téraptn AIBAKTIKA WpaA:

AIBaKTIKOC 0TOX0G: O1 yabnTég pabaivouv va AUVouv eKBETIKEG EEI0WOEIG, YE TTEIPAUATIONO KAl
dlepedvnon.

Kataokeun:

3T0 EPYOCTAPIO TTANPOYPOPIKNG, O HABNTEG O OPAdES BUO TO TTOAU TPILWV OTOUWY PEGO OTO
epIBAMoOV Tou geogebra, og 1dn diapopPwuévo apyeio e Ovopa ekBeTIkA3.ggb, £xouvTpeig
XWPOoUG epyaciag. ApioTepd uTTapXel N ARyeBpa GTToU divovral o1 TUTTOI TWV CUVAPTACEWY, TA
ONMEIa TOPAG TWVY YPAPIKWV TOUG TTOPACTACEWY Kal M. 2TnV péon uttdpxel To TepIBaMov CAS,
OTTOU YPAPOUV TIG £E10WOEIG KaI TTAipVOUV APéowg TIG AUOEIG TOUG Kal TENOG BECIG UTTAPXEI O XWPOG
TWV YPAQPIK WV OTTOU PaiVOVTaIl 01 YPOQIKEG TTOPOAOTACEIG TWV CUVOPTACEWY KAl TA ONUEia TOUAG
TWV KAPTTUAWV TTOU atToTEAOUV TIG AUTEIG TWV EE1I0WTEWV.

AiveTal UMO gpyaciag 6TTou ol JaBnTEG KaAoUvral va AUGOUV ek BETIKEG £€10WOEIG AAYEBPIK A, va
emmaAnBevuoouv TIG NJoEIg Toug ue To geogebra CAS kail TEAOG VO aTTOTUTTWOOUV YEWMETPIKA TIG
NIO€IG TOUG, WG OnUEia TOPAG YPOPIK WV TTAPACTATEWV.

EkBeTIKEG €€10W0EIG, AEyovTal 01 £E1I0WOEIG OTTOU O AYWWOTOG EUPAVICETAI OTOV EKBETN. MOAU
XPNOIUN YIQ TNV ETHAUCN QUTWYV TWV EEICWOEWV €ival N I010TNTA

a*t =a*2 & x;=x,
(H 1816TnTO QU TH TTPOK UTTTEI ATTO TNV JOVOTOVIA TNG EKOETIKAG oUVAPTNONG aPoU av
X, # X, T0TE a*t # a2 ,0TMTE Ye aTTayWYr} O€ ATOTIO, EXOUMEOTI: ¥t = a*2To0TE X| = X))

oia MpoBoAn EmAoyég EpyaAcia MapdBupo Bonbeia Eioodog...

' /;ii.:‘ @()«f. \i£<$»

| » AAyeBpa X |» CAS XA Fpagikd X
Keipevo fad 1 28(X)=8
Keipevol = “Na AU
- 27*=8

j | Apacmpioma

kelpevo2 = * 1 o 1 M)
$1 || BonBeia
Keipevo3 = “I1o a e -3
nueio v {x }
® A=(3,8)
® B=(3,27) 3
® r=(3,237) on {x=3}
Suvapmaon o
® f(x) =27 (3/4Y\(x)=64/27
®g(x) =8 4

_ ax 3 7)(764
® h(x) =3 ) <E> =%

.p(x):\w“\ »
@ q(x) = 27

3x=27

64 o {x=3} -15 -10 -5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
L =
r(x) 37
Tiur Boolean -5
® a=false ‘

® b =false he
< >

2Tn ouvéxela yiveral oulnTnon ,0 KaBnynTig e¢nyei, dlopBwvel Kal KaBodnyei TNV oKEWN Twv
HaBnTwv ToUu.

ApoU eyk NpaTioToUv e To TTapatrdvw TTepIBAMov evepyoTtoloUv TV ApaoTnpidTnTa, oTnV OTToia
Novouv TpEig véeg e€lowaelg a@ou TTPWTa d1aypAYOouUV TIG TIPOUTTIAPXOUOCES EEICWOEIG KAl YPOPIKEG
TTOPACTACEIG, JE TNV OXETIKH BonBeia.
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o Emegepyaoia MpoPohn EmmAoyég Epyaieia MapdBupo BonBeia "Eyive gigodog wg MOYAIOY XPIZTINA
S =
AL OTON €N =2l <
D AhyeBpa X [» CAS X |» Fpagikd X
Keipevo o 20(x)=8 -
® keipevol = “Na Al 1 & |v| BpacTpista
- 27*=8 ° -
® relpevo2 = , | & |/ Boriei
® Keipevod =“Itoa noon: {x = —3}
nueio T ZT0 apioTEPS HEPOG TNG 086vNg, oty AAveRpa,
® A=(-3,8) 3 L aQoU XPNOILOTTONGETE To BEE] KAIK TOU TTOVTIKIOU
: Bf (3:21) | {X = 3} TIGVW OTIG TTPONYOUHEVES YPAPIKES TTAPACTATEIG
Zu{d;r(;r‘)r?}” Blaypayre TEG Kal OXESIATTE TIG VEEG. ZTO HETO TG 08OV
o f(x) = 2= (3/4)"(-x)=64/27 oty CAS, KNKAPETE Kai SIaypaYTe TG fidN UTTAPXOUTES
4 = €EI0WOEIC. META YPAYTE TIC VEEC KAl ETTAANBEUOTE
®g(x) =8 3) 64 - -
s = = TIg AUTEIG 0aG Kal YPAQIKG
® h(x) = 3" 4 27
AN
® p(x) = | 1) 5 $4 °
® q(x) =27 noon: {x =3} -15 -10 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
64 2 5 :
® r(x) = 27 6 Na AUCETE TIG EGFWOEIG Kl Va TTAPACTACETE (1 /2)* 1/8
- -5 . - / =1/
® a=true v yedae i (2/5) = 4/25
|< > -10 =L =

ETTéKTOON TOU OEVApPIOU:

>€ oUVEXEIO TNG EKBETIKAG OUVAPTNONG, EPXETAI N EI00YWYA TOU dppnTou apiBuou e, Tou apiBuol
Tou Euler

— 13 1.
=t {1+
>€ TTOMEG TTPAYMOTIKEG EPAPHOVYEG EpaviOVTal EKBETIKEG CUVOPTACEIG e BAon Tov apIBud e, Je

amhoUoTepn TNV ekBeTIKA f(X)=€*. Mia akdua cuvapTnon ival 0 VOPOS TNE EKBETIKAS HETABONIC
OTTOU eEKPPACEl Eva QUOIKO PEYEBOG TTOU EKPPACETAI JE TOV XPOVO

Q()=Q, e

O vopog autdg atroTeAei £va IKAvoTToINTIKO HOVTEAD Via TIOMEG e@appoveEg TNG Puaoikig, Biohoyiag,
2TATIOTIKAG KOl AMWV ETTICTAPWV.

AZiIoAdynon UETA TV EQOAPUOVN:

Q¢ mpo¢ TIC eMOIWEEIC TOU OEVAPIoU:

O ekTTaIOEUTIKOG eAEyXEl KATA TTO00 €mMITEUXOBNKAVOI GTOXOI TOU Oevapiou Kai eEeTACEI TOU AOyoug
YIO TOUG OTTOIOUG KATTOI01 OEVETITEUXBNKAVWOTE va TTapEuPel avddoya aTo aevaplo. ‘Evag TpoTTog
€ival N KATAOKEUR EPWTHAOEWY KOl AOKOEWV TIG OTTOIEG Ba aTTeuBUVEl GTOUG HABNTEG yIa VO EAEYEEI
TOV BaBuo KaTavonong Twv BacIKWY EWOIWV TTou TTapouacidotnkav. EmA¢ov, uttopei va ¢nTnBsi
N YVWHN Twv JabnTwy yia TNV EQApUoyr) TOU OEVAPIoOU Kal va VIoTTIoTOUV onpeia Ta oTroia 8a
pTTOpOoUCaV va BEATILOGOUV TNV HEMOVTIKH £QapUOYA TOU.

Qc TTpo¢ 10 £pyaAEia:

O ekTTaIOEUTIKOG EAEYXEI TNV EUKONQ E TNV OTTOIO 01 HaBNTEG aloTroincavTa epyaAsia Tou
TTIPOTEIVOUEVOU AOYIOUIKOU O CUVOUACHO PE TNV CAPRVEID TWV 0dNYIWV TOU KaI TWV TTEPIYPOAPUIV
Twv UMWV gpyaciag. Apou afioloyroel Ta dedopéva Tou eTTe Baivel avdAdoya oTo oevdpio yia TV

ETTOUEVN €EQAPUOYA.
H e@appoyn Tou ogvapiou o€ TIPAYUATIKEG CUVBAKEG UTTOPET VO TTAPOUTIACE! N AVOUEVOUEVES

OUOKONEG 01 0TTOiEG UTTOPET VO o@eidovTal Kal o€ TTPOBNUOTA €iTE TOU WNPIOKOU EpYaAEiou EiTE TOU
UAKOU TToU Ba XxpnaipoTtroinBei. KaBe 81040k wv o@eilel va AdBel uTr dyn TOu TIG TUXOV BUOKONEG
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TTOoU Ba TTOPOUCIOCOOUVKAI VA ETTAVOOXEDIATEI KATTOIO KOUUATIO TWVOPACTNPIOTATWY TOU
OEVapiou €K VEOU.

Q¢ mpo¢ Tnv d1adIkagia UAOTTOINONG:

O ekTTaIdeUTIKOG agloAoyei TNV d1adik acia UAOTTOINGNG TOU OEVOPIOU OEIOAOYWVTAG TA GTOIXEIQ TTOU
Oev douAewav Ko Kal TTpocappdlel To oevaplo. H dopr) Tou cevapiou, n oelpd Twv
OpaCTNPIOTATWY KAl TA EPWTAMATA TTOU TiIBEvTal aTTd Kal TTPOG TOUug JaBnTég ammoTeAoUv
QVTIKEiNEVO agloAdynong atré Tov 8184aakovra. Kpatd onueEIoElg, KAataypa@ovrag Ta GnUEia Twv
OpaCTNPIOTATWYTTOU SUCKOAEWAV TOUG HaBNTEG, WOTE va KAVEI KATAMNAEG aMayEG aTn poR Twv
0pacTNPIOTATWVTOU OEVapiou.

Q¢ TTPOC TNV TTPOCAPUOYA KAl ETTEKTACIUOTNTA!

H duvatdéTnTa ETTEKTAONG TOU GEVOPIOU KAl N EUKONQ TTPOCAPUOYAG OE £val OXONKO TTEPIBAMOV i
oTtnVv dI0AKTIKN aTZévia evOG EKTTAIOEUTIKOU | GTNV KOUATOUPA HIag OXONKNAG TAENG €ival éva atrd Ta
oToIXgia TTou To KaBIoToUVOoNUavTIKO. O ekTTaIdeUTIKOG TTPETTEl va AdBel coBapd uTTdywn TOU AUTEG
TIG TTAPAPETPOUG KAl VO TIPOCapudael To oevdplo avadoya. Idiaitepa dTav epapudoel TO OEVAPIO
TTOMEG QOPEG KAl OE DIAPOPETIKEG TACEIG 1 avTaMASel 10€€G e GMOUG CUVODEAPOUG TOU Ba EXEI
O0edopéva pe Ta oTToia Ba PTTopEi va KAvel OUCIAOTIKEG TIPOCAPHOVYEG. '[ETOI uTTOpEi va TTAVEKTING
N doun Tou Kail va oxedIadel vEeg duVaTOTNTEG KAl ETTEKTACEIG.





